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Analysis Report

Report of Analysis of Feedback on the Syllabus received from Students, Teachers and Alumm
The data was collected using Structured Questionnaire.

Students Feedback on the Syllabus

Feedback regarding syllabus and teaching curriculum, based on 10 parameters was collected
from 560 students. The responses are collected on 5 point Likert Scale. The response received
from the students are shown in the below table. Figures shown in brackets are in percentage to

the total.
Response
3-
Sl . 1- Neither 5-
No. {uistions Strongly ] . Agree o Strongly Tell
. Disagree Agree
Disagree nor Agree
Disagree
1. Is curriculum easy to
understand? T rggwa | 11 12 17 372 | 148 | 560
> (1.96) | (2.14) | (3.04) |(66.43)| (26.43) | (100)
T HHFAT T &7
2. [Is semester  system
convenient to you to learn
1 ?7 T
e Cumculum 06 23 105 | 241 | 185 | 560
ysgHA @Es & RC| (107) | @11) | (18.75) |(43.03) | (33.04) | (100)
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3. | Are the syllabus properly
covered in each semester?
FT TS VAT A| 03 36 137 215 169 560
0.54 6.43 24.46 38.39 30.18 100
g B & waw| O | 64 | @446 | (839)| (018) | (100
Far T §?
4. [Is syllabus  designed
logically? T R@q®m®| 5, 47 85 221 187 | 560
IS v @ 3R fFar| (3.57) | (8.39) | (15.18) | (39.47) | (33.39) | (100)
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5, |Are  the  prescribed
reference books available
inthe library? %47 82 #7 56 189 146 560

A Pwfte| (460 | (15540 | (10.00) | (3375) (26,07) | (100)
et qeerd ey )

6. Is the languape of

prescribed reference books

casy to understand? wUT 74 "8 7 176 165 560

v st et Y| (13.21) | (13.93) | (11.96) | (31.44) | (2946) | (100)
NTNT ®Y WHBAT AT

7. Is current syllabus useful
to get job? &UT FAATT 40 64 194 164 98 560.
qrsaEa Al anEr & | (7.14) | (1143) | (34.64) |(29.29) | (17.50) (100)
fore saaeh &

8 |Does the curriculum
provide you the advanced

knowledge of the subject? py 7 108 193 146 560
T WSAFA TRy 43y | (929) | (18.75) | (34.46) | (26.07) | (100)

fawg 1 3e~1d A 9T
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9. |Is curriculum completed
within prescribed
duration? 4T 9TSTHH 39 41 98 195 187 560
AR fr & of (6.96) (7.32) (17.50) | (34.83) | (33.39) | (100)

1 T 9T 7

10. | Are some points in the
curriculum  taught you

with the help of ICT? 4T 26 87 201 148 98 560
egad & F6 g (464) | (1554) | (35.89) | (26.43)| (17.50) | (100)
I9H  EAE  #Y
T A 51T S {7

66.43 percent students agreed on curriculum is easy to understand, while 26.43 percent students
strongly agreed on the same. 43.03 percent students agreed on semester system is convenient to
learn, while 33.04 percent students strongly agreed on the same. 38.39 percent students agreed
on prescribed syllabus is properly covered in each syllabus, while 30.18 percent students
strongly agreed on the same. 39.47 percent students agreed on prescribed syllabus is logjsally

\




desxgn.ed, while 33.39 percent strongly agreed on the same. 33.75 percent students agreed on the
prescribed reference books are available in the library, while 26.07 percent students strongly
flgfccd on the same. 31.44 percent students agreed on the language of prescribed books available
in the library is easy to understand, while 29.46 percent students strongly agreed on the same.
29.29 percent students agreed on the current syllabus is useful to get job, while 34.64 percent
students neither agree nor disagree on the same. 34.46 percent students agreed on the prescribed
curriculum provide advanced knowledge of the subject, while 26.07 percent students strongly
agreed on the same. 34.83 percent students agreed on the curriculum is completed within the
prescribed duration, while 33.39 percent students strongly agreed on the same. 26.43 percent
students agreed on the some points in the curriculum taught with the help of ICT, while 35.89
percent students neither agree nor disagree on the same.




Teachers Feedback on the Syllabus

Feedback regarding syllabus based 0
Tesponses are collected on § point Li
shown in the below table. Figures sho

n 10 parameters was collected from 15 Teachers. The
kert Scale. The response received from the teachers are
wn in brackets are in percentage to the total.

Response
S1 - 5
. . - r -
No. Questions Str;ngly . 2- T;:LZ A4;ee Strongly Total
Disagree Disagree sior g Agree
Disagree
1. | Is the curriculum as per 01 05 09 15
the need of students? i i (6.67) |(33.33) (60-30) (11050)
2. | Iscuri 02 05 0
- uncc:ilel:ztzltlll(;l‘;n sy io ] ) (13.33) [(33.33)| (53.34) | (100)
3. | Is semester system 01 02 06 06 15
;:onvenient for student to - (6.67) (13.33) | (40.00) | (40.00) | (100)
earn? i
4. | Are the credit given for 01 05 05 04 15
each course appropriate? ) (6.67) (33.33) [(33.33)| (26.67) | (100)
5. | Does the curriculum
incorporate cross cutting 01 06 08 15
issues like professional - = (6.67) | (40.00) | (53.33) | (100)
ethics, human values and
environmental protection? )
6. | Are the prescribed 06 09 15
reference books easily - - B (40.00) | (60.00) | (100)
available?
7. | Does the course provide
enough e;;;eri;}x:tial . 01 06 04 04 15
learning through research, -
field-vnifieand project (6.66) (40.00) | (26.67) | (26.67) | (100)
works?
/ 8. |Iscurrent curri(cl:ulur: 02 04 04 05 15 .
useful to provide jo -
opportunity? (13.33) | (26.67) | (26.67)| (33.33) | (100)
9. | Is the CBCS system 02 07 06 15
/ helpful to the learners? ) ) (13.33) | (46.67) | (40.00) | (100)
10. | Is the evaluation system 05 06 04 15
appropriate? ) ) (33.33) |(40.00) | (26.67) | (100)

60 percent Teachers strongly agreed on the curriculum is as per the need of students, while 33.33
percent teachers agreed on the same. 53.34 percent teachers strongly agreed on curriculum is
easy to understand, while 33.33 percent teachers agreed on the same. 40 percent teachers agreed
on the semester system is convenient for student to learn, while 40 percent strongly agreed-qn the




same. 33. o . .
3.33 percent teachers agreed on the credit given for each course is appropriate, while

{71
33.33 - !
percent teachers neither agree nor disagree on the same. 53.33 percent teachers strongly

agrfaed on the curriculum contain human values, environmental related issues and remedies,
while .40 percent teachers agreed on the same. 60 percent teachers strongly agreed on the
prescribed reference book is easily available, while 40 percent teachers agreed on the same.
26.67 percent teachers strongly agreed on the course provide enough experiential learning
through research, field work and project works, while 40 percent teachers neither agree nor
disagree on the same. 33.33 percent teachers strongly agreed on the current curriculum is useful
to provide job opportunity, while 26.67 percent teachers agreed on the same. 46.67 percent
teachers agreed on the CBCS system is helpful to the learners, while 40 percent teachers str ongly
agreed on the same. 40 percent teachers agreed on the evaluation system is appropriate, while
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33.33 percent neither agree nor disagree on the same.




Alumni Feedback on the Syllabus

Feedback regarding syllabus based on 07 parameters was collected from 50 Alumni. The
R’-Spons‘es are collected on S point Likert Scale. The response received from the alumni are
shown in the below table. Figures shown in brackets are in percentage to the total.

(24.00) ‘ (40.00) |

]

“l Response §
| S !l' . 1- Ne?t-her 4 5 Total ;
i‘ No. |‘ Questions Strongly | . 2- Agree Aeie Strongly |
i‘ Disagree Isagree nor Agree |
1 \ Disagree | {
' 1. | How would you rate the ;
% ; curriculum prescribed for i 02 12 . 16 30 1%% ,:
{ vour degree during your (4.00) | (24.00) |(32.00) | (60.00) | (100) |
‘. term in the college?
| 2. | Does the curriculum give i
|| vou sufficient & necessary 03 12 35 50

 knowledge with respecﬁg i ) (6.00) |(24.00) | (70.00) | (100) |

' future career opportunities? . |

3. | How would you rate the 03 07 19 21 | 50 |

jp [ Soueumentom (o5 _ ) (6.00) | (14.00) |(38.00) | (42.00) | (100) |
| | fulfilling your expectations? ;

4. | How do you rate the 09 23 18 | 50 |

‘ | relevance of your degree to - - (18.00) | (46.00) | (36.00) | (100) ;

| vour present job? S
5. | Howdo you rate l |

| events/activities organized 01 05 10 19 | 15 | 50 |

| by the college for vour (2.00) | (10.00) | (20.00) | (38.00) 4 (30.00) | (100) |

| overall development? |
6. | How would vou rate the ; ﬂ

| motivation created by the 03 10 | 37 | 30

| syllabus to pursue post- - - - ; .

N estationisesininie (6.00) | (20.00) ; (74.00) | (100)

particular topic? | i '
' 7. | How would you rate the new l ! ;
| skills learnt in the due Lol 02 2 | 2 | 15 | 50
course of vour study (other : (2.00) (4.00) (30.00) | (100) |
l ; ~

' than curriculum)?

60 percent alumni strongly agreed on the curriculum prescribed during degree is appropriate,
while 32 percent alumni agreed on the same. 70 percent alumni strongly agreed on the
curriculum provide sufficient knowledge with respect to future career opportunities, while 24
percent alumni agreed on the same. 42 percent alumni strongly agreed on the curriculum fulfill
the required expectations, while 38 percent agreed on the same. 46 percent alumni agreed on the

degree is relevant to their present job, while 36 percent strongly agreed on the same. 38 percent

alumni agreed on the




respect of their overall development, while 30 percent strongly agreed on the same. 74 percent
alumni strongly agreed on the syllabus motivate them to pursue post-graduation/ research in the
particular topic, while 20 percent agreed on the same. 40 percent alumni agreed on the new skill
learned in due course other than curriculum, while 30 percent strongly agreed on the same.




